
 

 

 

 

 

 

 
 

 

Μπορούσε µε οκτώ άλογα; *** 
 

Για να πραγµατοποιηθεί “το πείραµα του Μαγδεµβούργου”, η 

αποκόλληση 

δηλαδή των δύο 

χάλκινων 

ηµισφαιρίων που 

συναποτελούσαν 

µια σφαίρα χωρίς 

αέρα στο 

εσωτερικό της, 

χρησιµοποιήθηκαν, 

τελικά, δέκα έξι 

άλογα, οκτώ από τη µία πλευρά και οκτώ από την άλλη. 

Μπορούσε το πείραµα να πραγµατοποιηθεί (χωρίς να ανοίξει η 

στρόφιγγα) µε, µόνο, οκτώ άλογα; 
 

 

 (από το βιβλίο του Βαγγέλη Κουντούρη  

"Φυσική Β΄ Γυµνασίου” 
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